

与时间赛跑 给列车“加油”

一群铁路人守护千万人的团圆之路

17日,春运第10天。南通站日发送旅客量超过1万人次。

“K564次列车可以上水。”中午12时15分,南通火车站保洁组长孙建萍的对讲机里传来广播室的指令,她和同事立即从值班室出发,沿着两组轨道之间的铁道路心,提前到达预定位置。

南通站股道间,孙建萍和她的组员们像往常一样,拽着20多斤的上水管,快速奔向各个车厢的注水口,他们从事的是给列车上水的工作。科学合理安排上水作业流程,提前迎候列车,摸清每种车型的注水口位置、水箱大小以及操作中需要注意的细节,快速穿梭在站台间,这是每名上水工的基本功。除此之外,他们还要实时关注上水设备状态,防止极寒天气下水管冻裂和阀门结冰。

保证火车准时准点运行,上水作业都是利用火车停站时间完成的。目前,南

通站上水员一般是4人一个班,共同负责一趟列车的上水任务。按照每趟列车17节车厢计算,每名上水员需要负责三至五节车厢。而南通站每天需要提供上水作业的列车在25列以上。虽然每次作业的时间只有10来分钟,但需要完成拖管、插管、拧阀、上水、返回观察、关阀、拔管、收管等一系列流程,一次作业就要弯腰直腰20余次。作业结束,上水员们的鞋子都要湿上一遍。因此,有人形容上水员的工作是“走路石头扎,四季湿鞋袜。夏季热浪蒸,冬季寒风刮”。

“这是一个和时间赛跑的工作。”今年是孙建萍守护的第7个春运。她说,这份工作看起来没什么技术含量,而且非常枯燥,但却是需要耐心、细心和责任心的活儿。每次上水,大家都是争分夺秒、跑前忙后,既要保证所有车厢都能上满水,又不能影响列车的正点发车。遇到有列车晚点,上水员的工作量将成倍增加。

如果说上水员是为列车“引清泉”,那么,吸污员就相当于列车的“清道夫”。

跟上水员一样,吸污员同样要和时间赛跑。吸污是将真空集便器中的污物通过吸污管道抽出来,为列车“清空肠胃”,保证列车卫生间能正常使用。日常工作中,吸污员不仅要完成吸污作业,还要及时处理污水箱里的异物,以防污水箱被堵塞,影响旅客使用。

“K564次列车上水作业完毕。”10多分钟后,孙建萍用对讲机向广播室报告。此时,旅客已陆续检票进站上车。“当前正值春运出行的高峰期,我们将尽己所能让旅客喝上一口热水,有一个干净整洁的乘车环境,就算累点,我们也愿意。”擦擦额头渗出的汗,孙建萍说。

千里归途,只为团聚时刻的温暖,这就是回家的意义。团圆的背后,正是这样一群铁路人坚守在各自的岗位上,默默守护着我们的回家路。

本报记者彭军君 陈晓雷

如东县人民医院青年医生王荣华: 这份工作从来不分节假日

18日,早上7点半,如东县人民医院消化内科副主任医师王荣华就来到了病房,开始一天忙碌的工作。这段时间,疫情已平稳“度峰转段”,但消化科病房仍有48名病人(包括部分新冠病毒感染者),处于满员状态,他们的救治丝毫不容得半点松懈。

查房、会诊、内镜诊疗、门诊、带教规培和进修医生、病历质控、兼医保管理科日常工作……虽说是下午5点下班,却经常要忙到晚上7点多。“因为有的病人情况特殊,必须处理好才能结束。”王荣华说。

对于王荣华来说,已经习惯了这种工作强度:不分周末和节假日,全年无休,均坚持在治病救人的岗位上。按照王荣华的说法:“一年365天,我天天在医院!”

“新十条”发布后,疫情防控进入新阶段。从上月下旬开始,如东县人民医院就诊人数陡然增加,基本是新冠病毒感染、发热、咳嗽和新冠肺炎的病人。院方从各个病区紧急抽调人手,新组建了“应急5”“应急9”病区应对这波疫情,每个病区都要抽调副主任医师以上的医生去支援急诊。

不管是原先的急诊医生,还是去支援的医生,基本上都是在带病工作。“去上班的医生都阳了。”王荣华说,“在急诊值班时,从晚上6点到10点,4个小时要看50多号人。”在病人增多、医护因病减员的情况下,院方一直在想方设法,让所有来院的病人都能得到救治。17日,王荣华刚刚结束了支援急诊的工作。

采访王荣华时,记者发现他依然有点咳嗽。“新冠后遗症还

没好透。”他微微一笑。上个月22日,消化科病房内有名新冠阳性病人发热3天,当天早上突然心跳停止。由于情况紧急,王荣华仅佩戴了N95口罩,来不及戴面罩和穿防护服,就冲上去抢救病人,立即进行气管插管,其他抢救人员在帮助辅助通气时,病人气道里排出的第一口气,全部喷到王荣华的脸上。次日,他就感觉“中招”了。

作为一名年轻医生,王荣华还心系西部地区,加入了“苏陕协作”健康扶贫队伍。2019年8月,时年36岁的王荣华独身一人来到离家1500多公里的陕西汉中,开启了历时15个月的援陕健康扶贫工作。在汉中市南郑区人民医院建成一个全新的科室——消化内科,并将其发展成为“苏陕共建”重点专科、汉中市市级临床重点专科。 本报记者房亚楼

体彩情报站

南通体彩热线电话:83512819、81027380

三款新春主题票江苏热销 最高中100万送100万

近期,三款体彩新春主题即开票在江苏热销,分别是10元面值的“爱冰雪 一起赢”、20元面值的“瑞兔呈祥”和50元面值“新春大吉”。江苏体彩还针对“瑞兔呈祥”“新春大吉”独家开展派奖活动,最高中100万送100万!

“爱冰雪 一起赢”游戏主题响应“带动三亿人参与冰雪运动”目标,票面展示了人民群众参与冰雪运动的画面场景。该票每张10元,有10次中奖机会,最高奖为25万元。“瑞兔呈祥”共三个场景,延续了生肖系列游戏的设计风格和游戏玩法。该票每张20元,有20次中奖机会,最高奖为100万元。“新春大吉”同样为生肖系列游戏。该票

每张50元,有40次中奖机会,最高奖为100万元。即日起至2023年2月9日,江苏体彩针对两款新春即开票独家开展1800万元的派奖活动。活动期间,对单张彩票兑取面值20元“瑞兔呈祥”游戏100万元、50万元、200元、100元、30元奖级的中奖者,分别派送100万元、50万元、100元、50元、15元的固定奖金。对单张彩票兑取面值50元“新春大吉”游戏100万元、50万元、200元奖级的中奖者,分别派送100万元、50万元、100元的固定奖金。

大家可以走进身边的体彩店选择自己喜爱的品种。

公益体彩 乐善人生

福彩直通车

南通福彩热线电话:85286795

福彩快乐8游戏3600万大派奖来啦!

为回馈广大购彩者对快乐8游戏的喜爱与支持,江苏福彩决定开展“福彩快乐8,精彩你我他”快乐8游戏3600万元迎新大派奖活动。

活动自快乐8游戏第2022327期(2022年12月7日晚开奖)开始,预计派

奖40期。活动期间,针对选一(中一)、选二(中二)、选四(中四)、选五(中五)、选六(中六)和选九(中九)六个奖级进行派奖。详情请至各福彩销售点咨询。

爱在美好江苏,乐在公益福彩。快来福彩销售点参加快乐8迎新大派奖吧!

福彩双色球 2元可中1000万